

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE
FEDERATION DES SYNDICATS DES TRAVAILLEURS DU BATIMENT ET DES METIERS ANNEXES DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31, ΑΘΗΝΑ OFFICE: 7-9 ZINONOS STR., 104 31, ATHENS
ΤΗΛ.:210 5225234-210 5243785, FAX: 210 5239655, e-mail:omoikel5@otenet.gr/www.omospondiaoikodomon.gr

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953

Αρ. Πρωτ. 37.390

Αθήνα, 7 Φλεβάρη 2025

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η σεισμική δραστηριότητα στα νησιά των Νοτίων Κυκλάδων θέτει σε πρώτη γραμμή προτεραιότητας τη λήψη ουσιαστικών μέτρων από την κυβέρνηση για την ασφάλεια των εργαζομένων και των κατοίκων και την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση όλων των προβλημάτων που προκύπτουν.

Η κήρυξη της περιοχής σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης σημαίνει ότι η κυβέρνηση θα αντιμετωπίσει όλες τις συνέπειες των προβλημάτων που ανακύπτουν.

Η αναστολή των εργασιών στην περιοχή των νοτίων Κυκλάδων πρέπει να συνοδευτεί με μέτρα στήριξης του εισοδήματος των εργαζομένων που διακόπτουν την εργασία τους, των εκατοντάδων οικοδόμων και άλλων εργαζομένων σε οικοδομικές εργασίες, ανακαινίσεις, συντηρήσεις κλπ.

Η κυβέρνηση πρέπει να απαντήσει άμεσα πως θα στηρίξει όλους αυτούς τους εργαζόμενους και τις οικογένειες τους.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων διεκδικεί την καταβολή έκτακτου επιδόματος για τους οικοδόμους και τους εργαζόμενους στις Κατασκευές. Αναλόγως το χρονικό ορίζοντα της σεισμικής δραστηριότητας θα πρέπει να υπάρξει αντίστοιχη οικονομική στήριξη.

Ανάλογη στήριξη θα πρέπει να υπάρξει για όλους τους μισθωτούς και επαγγελματίες που πλήττονται από την κατάσταση που έχει προκληθεί από τη σεισμική δραστηριότητα.

Ταυτόχρονα, πρέπει να ληφθούν όλα τα μέτρα πρόληψης και διαχείρισης του φαινομένου με επίκεντρο την ασφάλεια της ζωής των εργαζομένων και των κατοίκων.

- Να διαμορφωθούν κατάλληλοι μηχανισμοί και υποδομές για την ασφαλή συγκέντρωση και διαφυγή του πληθυσμού.
- Να καλυφθούν τα κενά σε νοσοκομεία, δομές Υγείας, με υλικοτεχνικό υλικό και το απαραίτητο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό.
- Να εξασφαλιστεί η δωρεάν μετακίνηση των κατοίκων, εργαζομένων και επισκεπτών με κάθε πρόσφορο τρόπο και μέσο.

➤ Να εκπονηθεί και να υλοποιηθεί σχέδιο για άμεσο αντισεισμικό έλεγχο υποδομών, σχολικών κτιρίων, δομών Υγείας, ξενοδοχειακών μονάδων και κατοικιών για να αξιολογηθεί και να αντιμετωπιστεί με τον καταλληλότερο τρόπο ο οποιοσδήποτε κίνδυνος διαπιστωθεί.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων απαιτεί άμεσα η κυβέρνηση να πάρει ουσιαστικά μέτρα.

Τα φυσικά φαινόμενα, όπως ο σεισμός, μπορεί να μην μπορούν με ακρίβεια να προβλεφτούν ούτε να αποτραπούν, αλλά με ολοκληρωμένο σχέδιο είναι δυνατόν να ελαχιστοποιηθούν οι συνέπειες και να εξασφαλιστεί η ασφάλεια της ζωής του λαού.

Οι ανάγκες και η ασφάλεια της ζωής του λαού δεν μπορούν να εξαρτώνται από την πολιτική του «πάμε και όπου βγει», που αποδεδειγμένα υλοποιείται διαχρονικά από όλες τις κυβερνήσεις με καταστροφικά αποτελέσματα.

Στο επίκεντρο πρέπει να μπουν οι ανάγκες των εργαζομένων και των οικογενειών τους. Αυτό πρέπει να διεκδικήσουμε, για αυτό πρέπει να αγωνιστούμε και αυτό οφείλουμε εμείς οι ίδιοι να κάνουμε πραγματικότητα.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος

Γιάννης Τασιούλας

Ο Γενικός Γραμματέας

Βάλαμος Συρίγος